

「反水客」要守法 勿傷人勿毀物

一哥：警已發不反對通知書 囑示威者勿破壞港法治



示威者之前的「光復」行動，曾踢噠和侮辱旅客。



年前的「光復行動」中，示威者騷擾商場內市民，令人難以購物。

香港文匯報訊(記者 文森)近日有旅遊業界聲稱引述特首梁振英指，只要香港人保證不再「踢噠」和侮辱旅客，就會向中央要求恢復「一簽多行」及加開個人遊城市；但有團體卻於今日在上水發起「反水貨客」遊行，發起人強調行動並非針對內地旅客，而是「走水貨」的行為。警務處處長盧偉聰昨表示，警方早前已就活動發出不反對通知書，但指在網上得知有其他組織呼籲市民參加及進行激進行為，呼籲任何團體示威都要守法。

北區水貨客關注組計劃在今日勞動節於上水發起「反水貨客」遊行，警務處處長盧偉聰昨日出席警察學院結業會操時呼籲任何團體示威都要守法，指如果他們旨在表達意見，其實不用做一些違法，或是傷害他人及毀壞物品的行為，又表示香港人有守法精神，希望示威者不要破壞香港的法治。

警評估風險 派員維持秩序

盧偉聰指，已經在較早時間發出不反對通知書予活動發起人，但同時在網上得知有其他組織呼籲市民參加，當中可能涉及更加激進的行為，所以警方除了進行情報搜集及風險評估外，今天亦會派出適當警力到現場維持秩序及公共安全。發起活動的關注組召集人梁金成表示，已接獲

警方發出的不反對通知書，認為盧偉聰言論過分憂慮，表示既然警方發出不反對通知書，已認定他們是守法的人，他們亦不會特別去破壞任何東西，梁金成稱不會主動挑釁他人，反而擔心水貨客的行李箱撞到示威者。

發起人稱不進店舖示威

梁金成預計遊行不多於一百人參加，他聲言行動並非針對內地人，而是針對「走水貨」這種行為，「這種行為是包括有香港人，希望他們正視，不要一有人出來反走私，就等同起遊客。」梁金成指會在遊行沿途叫口號，向水貨客派發單張，但不會走進店舖示威。

水貨問題影響地區市民日常生活，激進「本土派」去年就以「反水貨客」為名，在屯門、沙



警務處處長盧偉聰(右一)在結業會操後與結業學員會面。右二為王冬勝。

田、上水及元朗等地區多次發起所謂「光復行動」，到水貨客的集散範圍示威，行動包括堵塞商店等。其中在屯門的示威行動，參與者包圍一對拖籃的母女，與母親對罵，更把女孩嚇至痛哭，其後又包圍一名推手推車的老翁，更推跌老翁及其手推車。每次示威都幾乎發生衝突，警方亦多次出動警棍及胡椒噴霧驅趕示威者，多人被捕。其後政府表示訪港內地旅客人數下跌，更取消「一簽多行」政策，改為「一周一行」。

旅業爆短訊風波

林少麟認自寫自發



香港文匯報訊(記者 尹妮)旅遊業界最近瘋傳一個來自香港旅行社東主協會會長葉慶寧的短訊，內容引述特首梁振英稱，若市民保證不再踢噠和侮辱旅客，就會馬上向中央要求恢復「一簽多行」措施，及開放更多個人遊城市。葉慶寧昨日否認向梁振英開出條件，並強調有關短訊是由旅行社東主協會主席林少麟(見圖、彭子文攝)發出。林少麟承認，是自己向葉慶寧了解會面內容，而「短訊是我自己寫及發放」，對此感到抱歉。特首辦則表示，無任何事情要宣佈。

對於是次短訊風波，葉慶寧昨日出席一公開活動時澄清，梁振英並無「囑咐」他宣佈特區政府會爭取恢復「一簽多行」，僅承認曾與梁振英會面，並要求他開放更多內地個人遊城市。被問到會否有條件交換，葉慶寧稱，民間要有共識方能提出方案，嘆「現在好難有共識」。

林少麟承認，該短訊由他撰寫及發放至業界的通訊群組，又為他與葉慶寧之間的私下對話流出感到抱歉，並稱業界一直希望開放更多個人遊城市。

特首辦：無任何事要宣佈

特首辦回覆指，梁振英上週四與葉慶寧會面，聽取有關旅遊業的意見，重申特區政府重視發展旅遊業的立場，但表示無任何事情要宣佈。

對業界重提「一簽多行」，旅遊業議會名譽顧問胡兆英指，「一簽多行」爭議性大，任何政策改變須顧及市民感受。他認為，特區政府應向中央爭取開放更多個人遊城市，增加過夜旅客，對提升酒店入住率都有幫助。

旅遊業議會主席黃進達稱，不評論個別人士與特首會面，至於香港是否適合「一簽多行」，要由公眾反映，他亦未有收過有關消息。他歡迎任何能夠吸引旅客來港的措施，但要考慮民生問題，及措施會否影響市民。

香港酒店業主聯合會執行總幹事李漢城相信，「一簽多行」對某些行業有幫助，並對此表示歡迎，但要視乎香港的承載力及其他配套能否配合。

香港專業教育學院的酒店、服務及旅遊學系高級講師黃家榮認為，現時無論調整深圳戶籍居民「一簽一行」安排，抑或開放更多個人遊城市，香港社會都未必接受，可能會出現激進行為，反效果會更大。他認為，「一周一行」實施只有一年，要調整未必明智，反而應在其他地區開拓客源，多做商務旅客或東南亞、歐美長途旅客的生意，更有效果。

工商聯購物節 提振遊客信心

香港文匯報訊(記者 文森)旅遊業及零售業界不看好五一黃金周市道，為了向零售業界打氣，全港各區工商聯昨日下午在銅鑼灣舉辦全港購物節，向市民免費派發禮物。全港購物節召集人、全港各區工商聯會長李鑒麟表示，現時本港零售業步入「寒冬」，不少會員更表示生意額下跌六成至七成，希望活動讓遊客感受香港和諧的購物氣氛，增加遊客對香港的信心。

李鑒麟表示，「佔領中環」、「反水貨客」等示威影響內地旅客來港意慾，內地人更轉到日本及韓國旅行，令本地不少專做個人遊旅客生意的店舖營業額下跌六成至七成，即使依靠本地客源亦不足以支撐店舖的營運。該會希望藉這次活動建立香港和諧的購物氣氛，以免遊客被一些「反水貨客」活動影響而減少在港消費。

他續說，希望未來舉辦更多同類型活動，建立本港的和諧購物氣氛，又會挑選一些有禮貌、多笑容的員工參與活動，重新建立內地人對香港的信心。

批「反水貨客」港獨趕客

自由黨灣仔區議員、銅鑼灣工商業聯合會副會長林偉文表示，區內如景隆街近期一帶湧現了不少「吉舖」及「短租舖位」，即使今日開始為五一黃金周，但酒店出租率及房價亦下跌，相信對零售業有一定影響。

目前，不少的激進行為，如「反水貨客」、「港獨」等議題令內地旅客誤以為香港很亂，港人不歡迎他們等，趕走了內地旅客，影響零售業發展。

他強調，部分內地旅客並非水貨客，只是來港購買日用品，反對他們來港是不合理的，相信長遠而言需吸納更多內地旅客，才能改善現時零售業的情況。

灣仔區議會及銅鑼灣工商業聯合會昨日起，一連三日於銅鑼灣白沙道及利園山道行人專用區一帶舉辦「健康生活在灣仔」活動，逾二十個攤位推廣健康生活知識，全港購物節為重點項目之一，李鑒麟昨日率領工商界人士向市民推廣購物節的特約商戶，並派發禮品及優惠券，包括免費送贈餅乾、紅棗水、薑母茶等。



逾二十個攤位向市民推廣健康生活知識。 彭子文 攝



全港購物節昨日向市民派發禮品及優惠券。 彭子文 攝



李鑒麟(左)昨日向市民推廣購物節。 彭子文 攝



活動讓遊客感受香港和諧的購物氣氛。 彭子文 攝



海關人員正在巡查旅行團安排的購物點。

海關黄金周加強巡查購物點

香港文匯報訊(記者 文森)香港海關表示於五一黃金周期間展開名為「霹靂火」的巡查行動，加強對旅客的消費保障，海關商品說明調查科首席貿易管制主任衛雲青昨表示，海關會巡查旅行團安排的購物點及油尖旺、灣仔及銅鑼灣等旅遊購物區的參茸海味、藥房及珠寶首飾等店舖，並呼籲零售商戶及旅遊從業員遵守《商品說明條例》。

衛雲青又呼籲旅客在購物前清楚貨品的規格，並且貨比三家，光顧信譽良好商戶；付款前亦要確定售價及量計單位，購物後要保留單據。他指市民如發現懷疑違反條例的情況，可致電海關二十四小時熱線2545 6182。

海關根據條例指，商戶如使用不良營商手法包括就商品作出虛假說明、誤導性遺漏、具威脅性營業行為及先誘後轉銷售行為，均屬違法。一經定罪，最高可被判罰款50萬元及監禁5年。

海關昨日在5間藥房拘捕6名涉嫌違反《商品說明條例》男子，涉及貨品總值17萬7千元。海關不良營商手法調查科監督關建強表示，發現其中4間藥房用誤導的手法，使顧客以為價錢以斤計算，事實上以兩計算，涉嫌觸犯條例中誤導性遺漏的條文。

而另外一間藥房則用一些外觀相似的藥品，充當一些知名的品牌，懷疑觸犯條例中應用虛假說明在商品及貨品上的罪名。